目 录

济南市历城区人民检察院公众号对山东政法学院法律硕士强	开究生实
习进行报道	3
研究生在济南市人民检察院实习	12
研究生在济南市历下区人民检察院实习	12
研究生在济南市历城区人民检察院实习	13
研究生在济南市天桥区人民检察院实习	13
研究生在济南市章丘区人民检察院实习	14
研究生在济南市济阳区人民检察院实习	14
研究生在济南市平阴县人民检察院实习	15

序号	检察业务实践地点
1	济南市人民检察院
2	济南市历城区人民检察院
3	济南市历下区人民检察院
4	济南市天桥区人民检察院
5	济南市天桥区人民检察院
6	济南市章丘区人民检察院
7	济南市济阳区人民检察院

济南市历城区人民检察院公众号对山东政法学院法律硕士研究生实习进行报道



徐鑫



第一周周志

在期待已久之后, 我终于进入了历城区检察院, 开始朝八晚五的实习生活。

我在民行科实习,民行科的案子依职权受理的大多是环境问题,占用土地等问题,检察院作出检察建议。其中锦绣川地区的占用土地的案子有好几例,检察院作出相关办事处履行法院生效的裁定,将土地恢复原状。

除此之外,偶然看到孙加瑞的《民事检察制度新论》,其引言部分主要写了一个问题,检察院是干什么的?在学校学习民诉、刑诉以及行政诉讼时,总能看到检察院在其中的权利义务,但没有一个系统的认识,回答不了"检察院是干什么的"这样一个看似简单的问题。书中对检察工作做了分类,感觉自己对此仍是没有一个比较清楚的认识。新的一周开始了,还是要学习、思考,解决自己的疑惑。





张晓林



第三周周志

实习已经第三周了,美好的实习生活已经度过一半了。在实习的过程中感觉不到时间的流逝,每天的生活虽然单调,但是仔细一想又有着无尽的趣味。

这个周虽然没有跟这老师去开庭,但是这个周我学会了一项很重要的技能,那就是整卷。对于整理卷宗我不意外,因为我有个同学之前在检察院实习过,和我们讲过在检察院整理卷宗的经历,所以当听说要教我怎么整理卷宗的时候我还是挺兴奋、很期待的。刚开始整卷时我手忙脚乱的,卷宗铺的满桌子都放不开,每天整理卷宗的效率很低。因为每个人都有一定的工作量,所以看到别人速度比你快难免会着急,而一着急整卷的速度就慢下来了,这就形成了一个恶性循环。我用了一天整卷时间来记住案卷的大体顺序,记住了大体顺序整卷的速度就自然而然的提上来了。

最初整理的案卷都是老师或者助理们整理过的案卷,只是没有排序,我只需要排好顺序就可以了。之后我又开始整理那些没有老师或者助理们整理过的卷宗,当然,整理这些卷宗的效率更低,最开始每天只能完成2、3份。现在熟悉了整理案卷,那些缺少的材料我也学会了如何从系统里面打印出来。这里我不得不说,我的老师和我的老师助理都很有耐心,待人和善,他们很乐意回答我在整卷是遇到的问题,直到我记住每个问题。

我不止一次在心中感慨我选择留在济南实习、在历城检察院实习是 绝对不会让我后悔的选择!





王春晨



第四周周志

我们办公室办理的主要案件案由是危险驾驶。本罪涉及刑法第一百三十三条的规定。第一百三十三条之一 在道路上驾驶机动车,有下列情形之一的,处拘役,并处罚金: (一)追逐竞驶,情节恶劣的;(二)醉酒驾驶机动车的;(三)从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;(四)违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的。其中主要涉及本条第一款第二项醉酒驾驶机动车。当公安机关侦查终结,做到犯罪事实清楚,证据确实、充分后,会根据《刑事诉讼法》规定写出起诉书,连同案卷材料、证据一并移送同级人民检察院审查。

以下为我在整理和看卷宗过程中所了解到的东西以及所涉及的一些自己所学到的知识点。 (1) 对于危险驾驶案件,一般要对犯罪嫌疑人采取强制措施。 (2) 在检察院接受到公安机关移送的卷宗后,对于被采取取保候审的犯罪嫌疑人,检察官会告知犯罪嫌疑人所享有的诉讼权利与义务。 (3) 其后会通知犯罪嫌疑人到检察院来接受讯问,且需要两个人对其进行讯问。 (4) 如果检察院认为事实不清证据不足还可以退回补充侦查,补充侦查的期限为一个月。 (5) 在审查报告中所采纳的证据,不仅要列明所采用的证据有哪些还需要写明该证据证实了什么内容。 (6) 对于犯罪嫌疑人当场会采用呼气测试测量酒精含量,然后再测量血液中的酒精含量

本周吕老师和王老师来检察院对我们的工作进行了指导。在之前的 日子里我们对检察院工作有了初步的认识,自己在一步步探索。和 老师沟通交流后对剩下的工作有了新的方向和动力。两位老师的到 来又燃起了我的工作动力和激情!









第五周周志

工浩

时间过得真快,见习已经进入了倒计时,只剩下短短的一周时间。 这一周并不算很忙碌,主旋律是跟随指导老师,把握好为数不多的 检察院生活,总结学习。

这一周,工作可以说已经比较系统化,也都见识了、熟悉了大概。 可以说没有了之前的新鲜感,取而代之的是熟悉感。工作是校对卷 宗、眼进案件、询问提审、甚至我们会在闲眼之余和指导老师讨论 案件。

校对卷宗,是一个很考验眼力和心态的工作。已经整理的卷宗,由于延长、审批等原因致使材料可能会有遗漏,这时对照检察院的案管系统,查看缺少哪些材料进而进行补充,然后才能保存。看起来这是个非常轻松的活,但实际上需要眼、手、心并用的活,查找、比对、记录,一样也不能少,就这样,在潜移默化中锻炼了自己严谨细心的态度,提高了自己专注度。

这段时间,还从指导老师那里小小的"偷师"了一把。和老师交流时,发现老师桌子上有张A4纸,将案件中每个犯罪嫌疑人的姓名、具体犯罪情节进行整理对应,被害人的行为以及情节也进行列举。复杂案件,一个案子涉及多人的情况。取其主干,定性分析,更加行之有效。其二,对待法律不可以跟高手低,老师这种常年办案的"老司机"都亲自整理,更何况是正在学习的我们,更要做到手到,眼到,心到。

闲暇之余,也会就案件和老师进行讨论。对于案件的疑问还有自己 好奇的地方,都会提出来讨论。询问如何判断强奸案犯罪嫌疑人行 为是即遂还是未遂,以及该如何判刑。出庭完毕后,一起抢劫罪, 对于其抢劫还是盗窃行为提出疑问,老师也会耐心讲解。老师还会 对我进行督促,对于新型的案件持续眼踪记录,写下感受,让自己 有所收获。

接下来一周,要再接再厉,把握好时间,学习总结。让自己有所学,有所收获,不虚此行。





石晓伟



第六周周志

这是实习的最后一周。虽然我很向往愉快的暑假生活,但是我还是 对此恋恋不舍。我不舍这里的老师,不舍这里陪伴我度过一个月的 书桌,也不舍这里如同小山高的卷宗……我很不舍,但是终究要离 开。这一周里我主要把收尾工作做好,把没整理完的卷宗整理好, 不要留下疏漏之处,要做到有始有终。这个周二我还陪老师去开 庭,这是我第二次参加,也是我实习生活的最后一次,感觉蛮好 的。这一周里我感觉工作比较清闲,因为最后了,没有什么重要的 工作交给我做了,不过周五我却是忙了一天,从早上就开始忙,忙 着整理卷宗,忙着打询问提纲,上上下下跑了好多遍。但是尽管如 此,我还是非常开心,因为忙绿使我感觉到我还是检察院的一员, 有种莫名的安心感。其实,我很感谢学校可以给我这次机会让我来 检察院实习,通过这次实习我见识了很多,也成长了很多,要是我 一直待在学校这个温室里,我恐怕没办法成长。最后一周老师很 忙,整天都在开庭,我自己把卷整理好是我对老师最大的支持。愿 今日的我能够成为明天的你! 我会为我的将来而努力奋斗, 不辜负 这一个月的实习生活! 再见! 检察院; 再见! 老师。我会一直努力 学习,努力前进,不再"混日子"。还有要谢谢王老师和吕老师的指 导和关心,因为有你们我才能安心度过实习,谢谢老师!



Vlog | 在历城区检察院实习是怎样的体验?

原创 历城检察 济南市历城区人民检察院 11月3日

转眼间 我们就要步入十一月份 2020年转瞬即逝 两个月的实习生活也进入了尾声

独特的2020年 赋予了实习生活不一样的意义 不仅让大家学到了课本上不曾有的知识 更是对大家进行身心意志的磨练



两个月,八周,六十天 日子在大家的忙碌中悄悄流逝



独特的2020年 两个月前 大家还是刚进检察院实习的小萌新 对一切充满好奇 随着时间不断的推移 大家的工作也开始渐入佳境 不断的锻炼打磨 让大家在自己的岗位上不再蹑手蹑脚







业务部门的小伙伴们则真正感受的了法律存在的意义,卷宗的整理让他们接触到之前不曾接触过的案件,更能真正的了解罪犯与犯罪。深入法院庭审与提审让其不再局限与课本上的理论知识而是深入到生活实际中去,了解法律存在的意义,让法律的每一个条文都诠释出它的灵魂与价值。







不要忘了我们还有政治部的小伙伴,在大家两个月的实习生活中,是 政治部的小伙伴在为大家忙前忙后,发布各种注意事项的通知、活动的安 排。繁忙但充满意义的工作让小伙伴沉下心来,锻造心智,沉稳细心,是 政治部的小伙伴在实习期间最大的收获。

研究生在济南市人民检察院实习



研究生在济南市历下区人民检察院实习



研究生在济南市历城区人民检察院实习



研究生在济南市天桥区人民检察院实习



研究生在济南市章丘区人民检察院实习



研究生在济南市济阳区人民检察院实习



研究生在济南市平阴县人民检察院实习

